
  G e m e i n d e H a l l i g H o o g e
Tourismus- und Wirtschaftsausschuss
             - Die Vorsitzende -

Niederschrift
über die Sitzung des Tourismus- und Wirtschaftsausschusses

Hallig Hooge am Montag, 03. Juni 2024
im Hallig Hus, Hanswarft

Beginn: 20.00 Uhr
Ende: 22.50 Uhr

Mitglieder: (Vors.) Katja Just
(stellv. Vors.) Michael Klisch

Jürgen Röhl

Nicht anwesende Mitglieder: Jerome Marschke
Eilien Brogmus

Von der Verwaltung: Kai Hillmann, Niederschrift

Öffentlichkeit: Zu Beginn: 4

Tagesordnung:

TOP 1 Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit sowie der 
form- und fristgerechten Einladung

TOP 2 Genehmigung der Tagesordnung
TOP 3 Feststellung des Protokolls vom 12.10.2023 
TOP 4 Stand Gästemappe 
TOP 5 Stand Aktualisierung der Homepage
TOP 6 Haushaltsplanung 2025/2026
TOP 7 Anfragen aus der Öffentlichkeit und der Ausschussmitglieder

TOP 1   Feststellung der Beschlussfähigkeit und der form- und 
fristgerechten Einladung

Die Ausschussvorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die form- und fristgerechte 
Einladung, sowie die Beschlussfähigkeit fest.

TOP 2   Genehmigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird von allen Ausschussmitgliedern einstimmig genehmigt.
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TOP 3   Feststellung der Niederschrift vom 12.10.2023 

Die Niederschrift vom 12.10.2023 wird mit einer Enthaltung festgestellt.

TOP 4   Stand Gästemappe

Im Dialog mit allen Anwesenden stellt sich heraus, dass viele Gästemappen nicht gepflegt 
werden bzw. Inhalte veraltet sind. Der Deutsche Tourismusverband (DTV) schreibt als 
Mindestkriterium für eine Klassifizierung, eine analoge oder digitale Gästemappe vor. Eine 
digitale Variante steht allen Gastgebern und Gästen unter https://gaestemappe.hooge.de/ zur 
Verfügung. Es wird sich darauf geeinigt, dass die Mappen im Laufe des Jahres eingesammelt 
werden und einmalig auf Stand gebracht werden.
Im Anschluss wird vom Tourismus-Service auf der Homepage ein regelmäßiges Update zur 
Verfügung gestellt, welches alle Gastgeber herunterladen und ausdrucken können. Die 
Gastgeber sind grundsätzlich für die Aktualisierung ihrer Mappe selbst verantwortlich. 
Uthlande-it UG soll prüfen, ob die Möglichkeit besteht, die digitale Gästemappe auch als 
Printvariante in einem einheitlichen Layout zur Verfügung zu stellen.
Es wird Seitens der Öffentlichkeit der Vorschlag gemacht, dass sich einige Gastgeber in der 
Nebensaison zusammenfinden, um die Inhalte der digitalen Gästemappe auf Richtigkeit zu 
sichten und um ggf. Anregungen zu geben. Dies begrüßt der Ausschuss.

TOP 5   Stand der Homepage

Kai Hillmann zeigt die ersten Entwürfe zur Aktualisierung der Homepage. Neben einer 
verbesserten Suchfunktion werden vor allem die Punkte:
Verändertes Design; Responsive Design (Mobilfähigkeit); Neugestaltung Gastgeberanzeigen 
mit Piktogrammen, Fotogalerie und Ausstattungsmerkmalen, ggf. Belegungskalender; 
Selbstverwaltung der Anzeigen von Gastgebern und Dienstleistern; klare Trennung von 
gemeindlichen und touristischen Inhalten; Infobereich für Gastgeber und die 
Berücksichtigung von Social Media innerhalb der Homepage vorgestellt.

TOP 6   Haushaltsplanung 2025/2026

Die Ausschussvorsitze und der stellvertretende Ausschussvorsitzende werden eine 
Haushaltsplanung für 2025/2026 in den nächsten Tagen erarbeiten. Diese wird den anderen 
Ausschussmitgliedern als Umlaufbeschluss vorgelegt und als Anlage zum Protokoll 
genommen.

TOP 7   Anfragen aus der Öffentlichkeit und der Ausschussmitglieder

Es wird der Vorschlag gemacht, die Hinweise und Beklebungen zum „Halligtaler“ und 
Tageskurbeitrag am Anlegerhäuschen zu entfernen, sowie darum gebeten, das dort in der 
Nähe befindliche Loch im Boden zu schließen.
Es wird ebenfalls darum gebeten, eine Bank in der Nähe der Badestelle Westerwarft zu 
reparieren.
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In der ersten Juli-Woche wird auf der Backenswarft ein privater Spinnkurs gegeben.

Die Vorsitzende berichtet von der Einladung an Frau Dr. Bunge (Geschäftsführerin der 
Tourismus-Agentur Schleswig-Holstein GmbH) durch den Tourismus-Service Hallig Hooge 
im September. Bisher gibt es keine Antwort.

Für das Catering und die Verpflegung beim Trachtensommer 2024 sollen die Hooger 
gastronomischen Betriebe nach Interesse und Angebot angefragt werden.

Die Ausschussvorsitzende bedankt sich für das Einbringen der Mitglieder und der aktiven 
Öffentlichkeit und schließt die Sitzung um 22:50 Uhr.

Katja Just Kai Hillmann
Vorsitzende Protokollführer
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